

离京出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,对巴布亚新几内亚独立国、文莱达鲁萨兰国和菲律宾共和国进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤

习近平抵达莫尔兹比港

新华社莫尔兹比港11月15日电 (记者杨敬忠、骆璐) 国家主席习近平15日乘专机抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

当地时间晚8时05分许,习近平乘坐的专机抵达莫尔兹比港杰克逊国际机场。习近平步出舱门,现场响起热烈的掌声,巴布亚新几内亚副总理埃布尔率政府高级官员在舷梯旁热情迎接。巴布亚新几内亚少年向习近平献上鲜花。红地毯两侧,英姿飒爽的礼兵昂首伫立。当地舞蹈演员头戴羽饰,腰系草裙,手持皮鼓,跳起热情洋溢的迎宾舞蹈。机场外,自发赶来的当地民众、中资企业员工和侨胞华人簇拥在机场外和中国代表团下榻处,挥舞着中国国旗,热烈欢迎习近平。

习近平代表中国政府和中国人民,向巴布亚新几内亚政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,巴布亚新几内亚是太平洋岛国地区具有重要影响的国家。中国同巴布亚新几内亚建交42年来,双方始终秉持相互尊重、平等相待、合作共赢原则,推动中巴新关系得到历史性发展,不仅给两国和两国人民带来了实实在在的利益,也树立了发展中国家友好关系典范。中国的发展为包括巴布亚新几内亚在内的太平洋岛国提供了历史性机遇。我期待通过这次访问,同巴布亚新几内亚领导人一道描



11月15日,国家主席习近平乘专机抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。巴布亚新几内亚副总理埃布尔率政府高级官员在舷梯旁热情迎接。新华社记者 鞠鹏摄

绘中巴新关系发展新蓝图,推动两国关系百尺竿头、更进一步。访问期间,我还将同建交岛国领导人共商新时代合作发展大计,更好造福双方人民。中方支持巴新举办亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,愿同各有关方一道,推动会议取得圆满成功,为亚太乃至世界经济发展注入新动力、作出新贡献。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻巴布亚新几内亚大使薛冰也到机场迎接。

结束在巴布亚新几内亚行程后,习近平还将对文莱和菲律宾进行国事访问。

新华社北京11月15日电 11月15日,国家主席习近平乘专机离开北京,应巴布亚新几内亚独立国总督达埃和总理奥尼尔、文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请,对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤;应巴布亚新几内亚独立国总理奥尼尔邀请,出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

中共中央国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见



(扫码阅读全文)

本报北京11月15日电 新华社今日播发《中共中央 国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》。(全文见海外网,链接为<http://news.haiwainet.cn/n/2018/11/15/c3541083-31438626.html>)

汪洋在江苏调研宗教工作

据新华社南京11月15日电 (记者林晖) 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋近日在江苏调研宗教工作。他强调,要深入学习领会习近平总书记关于宗教工作的重要论述,全面准确贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教的中国化方向,提高宗教工作法治化水平,支持宗教界加强自身建设,巩固同宗教界的爱国统一战线,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚正能量。

14日至15日,汪洋深入江苏省有关宗教团体、宗

教院校和宗教活动场所,了解宗教事务管理、团体建设、人才培养等情况,并主持召开座谈会,听取宗教界人士的意见建议。汪洋对江苏贯彻党中央关于宗教工作决策部署取得的成绩给予了肯定。

15日,汪洋走访了省政协机关,并主持召开住苏全国政协委员座谈会,听取对全国政协工作的意见建议。

在江苏期间,汪洋还考察了有关台资企业和台湾青年创业学院。

王岐山出席中国国际友好城市大会开幕式

据新华社武汉11月15日电 (记者廖君) 2018中国国际友好城市大会15日在武汉开幕。国家副主席王岐山出席开幕式并做主旨发言。

王岐山表示,不同城市各具特色、优势互补,既面对

着不同的问题,也有共性挑战,加强合作基础深厚、前景广阔。希望与会嘉宾围绕大会主题“共享发展机遇,深化互利合作”集思广益、凝聚共识,为新时期开展城市间交流合作注入新的活力。

李克强出席东盟与中日韩领导人会议 就下阶段10+3合作提出五点建议



新华社新加坡11月15日电 (记者杨定都、夏立新) 国务院总理李克强当地时间11月15日上午在新加坡会展中心出席第21次东盟与中日韩(10+3)领导人会议。东盟十国领导人以及韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三共同出席。新加坡总理李显龙主持会议。(下转第三版)

图为与会领导人集体合影。新华社记者 申宏摄

《新疆的文化保护与发展》白皮书发表

据新华社北京11月15日电 (记者黄小希、王笛) 国务院新闻办15日发表《新疆的文化保护与发展》白皮书。

白皮书包括前言、新疆各民族语言文化是中华文化的重要组成部分、各民族语言文字广泛使用、宗教文化受到尊重和保护、文化遗产保护和传

承取得成就、文化事业和文化产业不断发展、对外文化交流日趋活跃等部分。

(白皮书全文见第四版)

在南太平洋看到的新世界曙光

■ 江宇

11月15日,国家主席习近平抵达莫尔兹比港,开始对巴布亚新几内亚独立国进行国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

这是巴新也是太平洋岛国首次主办亚太经合组织领导人非正式会议。浩瀚的太平洋,见证了近代以来世界经济的繁荣和富裕,也见证了资本主义全球化带来的分化和动荡。今年也是国际金融危机爆发十周年,随着危机深化,“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的问题,紧迫地摆在了全人类面前。

中共十八大以来,习近平主席代表中国提出的建设人类命运共同体的倡议,就是中国对这个问题的回答。中国和巴新等太平洋岛国的关系发展,就是建设人类命运共同体,为亚太乃至世界经济发展注入新动力、作出新贡献的一个缩影。

历史上,太平洋岛国受制于特殊的地理环境,远离经济中心,资源和国内市场有限,多数国家有被殖民的历史,在现代化道路上挑战重重。这是近代以来发展中国家的典型命运,也是南北差距扩大的典型表现。南北差距的扩大,是西方主导的全球化、单边主义、殖民主义的直接后果,也导致全球经济缺乏动力。

中国同太平洋岛国的交往有悠久历史,1976年同巴新建交。中国秉持一贯的理念,作为发展中国家的一员,谋求同广大发展中国家一起,改变不公平的国际政治经济秩序,推进全球治理体制改革。习近平担

任福建省省长时就曾推动实施福建省援助巴新东高地省菌草、旱稻种植技术示范项目。近年来,特别是4年前习主席同8个建交太平洋岛国领导人举行集体会晤以来,中国同岛国关系进入了新的历史时期。巴新是中国在太平洋岛国地区第一大贸易伙伴,中国成为巴新第一大外资来源地和第一大工程承包方。中国的实践表明,缩小南北差距,提高南方国家自主发展的能力,授人以鱼、更授人以渔,既是国际道义上的责任,也是全球经济发展新的动力。

习主席在巴新主流媒体发表的文章中指出,中方将支持岛国发展,促进缩小南北

实现共同发展,因此获得了亚太、非洲乃至广大发展中国家的信任和欢迎。

由于过去种种原因,太平洋岛国在关于全球变暖等方面维护自身发展权益的声音在国际政治中没有得到充分重视。从一定意义上说,维护好这些国家的发展权益,是国际关系民主化的重要体现。中国已经在这方面做出了积极的努力。习主席的这次访问,一定能使中国和太平洋岛国的关系提升到新高度,让人们在南太平洋看到新世界的曙光。

(作者为国务院发展研究中心宏观部副研究员)



本栏目主持人: 陈振凯